NOM : PRENOM : Classe : 3eme ....

NOM : PRENOM : Classe : 3eme ..
DM n°0712203n10 Séquence 7: La Proportionnalité

Partie 1 : Maintenir les techniques __/5pts

Exercice 1: (a+b)? =a*+ 2ab + b*: Exercice 4 : Simplifier puis calculer

Factorisez A G=3+9+9-10-3

A=49+112x+g4xz R

ey (s L T T TN H=-4-5+9-10-2

Dévek%)pez B s A o s exs st gt
= (5y.+5)* 5 Exercice 5 :

B _( yzs ..... '(’go .{-25 ................... a quel nombre / correspond 2310 a des facteurs de 2 et 1155.

j : (a=b)* =a*—2ab+b% une augmentation de 50 % de 96 231155

Développezc L= 26540 = Ul v amiaiinns PPy —

= (8- a quel nombre / correspond 9@ des facteurs de o et o8o.
: %9 {”75"‘ une rédu iondeZO%de%M 2797388
FaCt?):zsiz:;g 36 IE:efil/({:egojﬁ-A i/% 385 a des facteurs de 5 et 77.
D= 7?{)6)9' ................................. Décomposer en produit de facteurs premiers ? 2-3-5.0

2310 =... . x 3 xS IxAA.
Exercice 3: a?-b*=(a— b)(a+b): 840=..,2.x2.z<.9.-.>.<.'5.).<5.2<..'-}..........,......A........

77 a des facteurs de T et 11.

Factorisez E Exercice 7 : AR
= 362" — 64 Ecrire sous la forme d’'une punssance de 10 . LA
QéB 29 68 A—g) Wi 10-5x1012 0" e F\g A ensuite 840+2=420
Dév oppez F SR T e 420+2=210
= (8- 4y)(8 + 4y) Ecrire en notation scientifique 4 s
ikt [ T — J = D07 xax10° T,y fiAG 210:2-105
e 103 WL .Y I
; . i z 35:5=7
Partie 2 : Proportionnalité et Raisonnement | 5pts
donc 840=23x3x5x7
Un cond; est un composant électromque qui permet de stocker de I'énergie électrique pour la restituer plus
tard.

Le graphique suivant montre 1'évolution de la tension mesurée aux bornes d'un condensateur en fonction du
temps lorsqu’il est en charge.
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1. S’agit-il d'une situation de proportionnalité ? Justifier. }\-'\N\ jf @ R%’) w0 &‘a.“é (71"“ Yﬂm ‘\N

2. Quelle est la tension mesurée au bout de 0.2 s ?

3. Au bout de combien de temps la tension aux bornes du condensateur aura-t- elle atteint 60% de la tension

maximale qui est esiméea S V ?
Q)Néa»‘rdo 0 a onmesure LV .
%) 607 xSV = BV dow onclievd 60% do & Verson mogin b cu bty do

01095 (9 corlleas do 5o )
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Partie 3 : Proportionnalité et représentation | S5pts
Une fusée se déplace a la vitesse constante de
300 m/s.

On note dl(t) la distance, en m, qu’elle parcourt
pendant la durée t, en s.

a. Compléter ce tableau : /@9—\

Durée t(en s) 1 05 | 15 | 69
Distance dlt) (en m) 200 | ASO | 4SO | 1950 | (95D5 6x500+ACD

b. Que signifie I'égalité d(5) = 1500 ? ow boul de $a fa e awe
ourn ALOOw (AS%n)
c. Exprimer d(f) en fonction de t. d(F)- 300k

est- eIIe nctu n linéaire ? Expliquer. Oux o o)) Lcndzeire oy
°Nr0‘<’ % 2 AN Gk & = 500 | (0114'&90”‘4@&&&
e. Combien de tempsYa fus wo Salow Ao rm(ﬂauﬂb/)

(}ﬁ ,:net -elle pour
parcourir 750 km ? 00 120wl 3 QSOOOO .. Fooeo

Exprimer cette durée en min ndes 200
0 26 au boul de 2 SBD R oW, - lblhh'\(ﬂ/o i D'aprés DNB
Partie 4 : Proportionnalité et modélisation ___ /5pts
] 4 A | B | 20 @ 6‘5 s | 5| & 7 ?9
40 | 10 [A20 | 200 s] 15 | 25 | LO |5
ylo X
s [ 80 |2 | ¢ 2| %0 [£0] 32
100 |[A900 | 250 | 50 é, 100 [ Lo | 250 | 50
NeW” \GsY” O,
6 | 1% | 36 | 12 12 | 60| 120 | 24
100 | 300 | 660|200 100 | 500 (4900|200

Colorie les deux cinquiémes de chacun de ces rectangles :
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Compléte les égalités suivantes : 0=25"100"
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